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Auszug aus der 
17. Sitzung des Gemeinderates Schnottwil 

 
 

vom Mittwoch, 14. Dezember 2022, 19.00 – 22.45 Uhr 
Gemeindehaus Schnottwil 

 

 
 
Protokollgenehmigung 
 
Das Protokoll der 16. Sitzung vom Mittwoch, 23. November 2022 wird genehmigt. 
 
 
Verhandlungen 
 
(Öffentliche Geschäfte) 
 
01.0335 Gemeindeversammlung; Protokollgenehmigung 

Protokoll der ausserordentlichen Gemeindeversammlung vom 
12. Oktober 2022; Genehmigung 

Das Protokoll der ausserordentlichen Gemeindeversammlung vom 12. Oktober 2022 wird in 
der vorliegenden Form mit 4 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen genehmigt. Während der 
Auflagefrist gingen keine Änderungsanträge ein. 
 
01.0530 Arbeitsausschüsse (alphabetisch) 

Arbeitsausschuss «slowUp»; Wahl neues Mitglied und Chef 
Sponsor-Village 

Das Amt des Chef Sponsor-Village, Ausschuss slowUp, ist aufgrund der Demission von 
Kathrin Jenni per Ende 2022 neu zu besetzen. 
 
Gemeinderätin Pascale Lauper teilt mit, dass sie jemanden für das Amt gewinnen konnte.  
Chris Fischer aus Schnottwil besetzt gerne das vakante Amt im Arbeitsausschuss slowUp.  
 
Beschluss: 
Chris Fischer wird einstimmig per 1. Januar 2023 als neues Mitglied und Chef Sponsor-Village 
des Ausschusses slowUp gewählt.  
 
Die Vereidigung erfolgt im Rahmen einer der kommenden Gemeinderatssitzungen.  
 
 
04.0212 Kant. Richtplan 

Kantonaler Richtplan; Stellungnahme 

Mit Schreiben vom 21. September 2022 informierte das Amt für Raumplanung, dass die Richt-
plananpassung 2022 in Erarbeitung ist. Die Gemeinden des Kantons Solothurn sowie die Re-
gionalplanungsorganisationen werden vorgängig angehört und haben die Möglichkeit zur Stel-
lungnahme bis Ende Dezember 2022. Aufgrund der Stellungnahmen werden anschliessend 
die Dokumente für die öffentliche Auflage aufbereitet. Diese ist für Frühling 2023 vorgesehen. 
In diesem Verfahrensschritt kann sich jede Person zu den aufliegenden Dokumenten äussern.  
 



Mittwoch, 14. Dezember 2022 

- 2 - 

Die Unterlagen zur Richtplananpassung wurden sowohl den Gemeinderäten als auch der 
Bau-, Elektro- und Planungskommission zugestellt. Seitens der Kommission gibt es weder ei-
nen Antrag noch eine Anmerkung. 
Der ressortvorstehende Gemeinderat Rolf Büchi sieht für die Gemeinde Schnottwil keinen Be-
darf zur Einreichung einer Stellungnahme. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, auf eine Stellungnahme zu verzichten.  
 
04.0531 Gemeinde-/Flurwege  

Sanierung Flurwege Stockeren und Bielhölzliweg; Arbeitsvergabe 
Ingenieurarbeiten 

Die Werkkommission hat die Ingenieurarbeiten für die Sanierung der Flurwege Stockeren und 
Bielhölzli an die BSB und Partner, Ingenieure und Planer AG vergeben. Die Kosten sind im 
Budget enthalten, jedoch liegt die Auftragsvergabe gemäss dem Submissionsreglement der 
Gemeinde Schnottwil nicht in der Kompetenz der Kommission und muss durch den Gemein-
derat beschlossen werden.  
 
Gemäss dem Finanzverwalter, Roland Derendinger, sind Fr. 410'000.00 (brutto) im Jahr 2023 
budgetiert.  
 
Antrag der Werkkommission: 
Die Werkkommission beantragt dem Gemeinderat, den Auftrag an die BSB und Partner, 
Ingenieure und Planer AG gemäss Offerte in Höhe von Fr. 19'816.80 inkl. MwSt. zu vergeben.  
 
Beschluss: 
Auf Antrag von Vizepräsidentin Sarah Hartmann wird der Antrag der Werkkommission einstim-
mig zum Beschluss erhoben.  
 
08.0290 Perimeter / Grundeigentümerbeiträge 

Steigrüebliweg; provisorischer Grundeigentümerbeitragsplan 

Für die Erschliessung Steigrüebli wurden durch die Emch + Berger AG die provisorischen Be-
rechnungen der Grundeigentümerbeiträge gemäss dem Reglement über Grundeigentümer-
beiträge und -gebühren für die Strasse, die Mischabwasserleitung und die Wasserleitung er-
stellt.  
 
Antrag der Werkkommission: 
Die Werkkommission beantragt dem Gemeinderat, die provisorischen Berechnungen der 
Grundeigentümerbeiträge für die Strasse, die Mischabwasserleitung und die Wasserleitung 
inkl. den Beitragspläne zu genehmigen und die Auflage zu beschliessen. 
 
Beschluss: 
Auf Antrag von Vizepräsidentin Sarah Hartmann wird der Antrag der Werkkommission einstim-
mig zum Beschluss erhoben. Die Publikation für die Auflage erscheint im Anzeiger vom 
19. Januar 2023. Die Auflage erfolgt ab Montag, 23. Januar 2023 im Gemeindehaus Schnott-
wil. Die betroffenen Grundeigentümer werden vorgängig mittels Einschreiben angeschrieben 
 
  
 NAMENS DES GEMEINDERATES 
 
 
 
 sig. Martin Willi sig. Lena Kocher 
 Gemeindepräsident Gemeindeschreiberin 


